{} oventrop

Vana cu 3 cai
Tri CTB

1000103434 _10242287 000 01

Instructiuni de utilizare
Operating instructions
Instrucciones de uso

Notice d'utilisation
PykoBoacTBO no
aKcnnyaTaymm




(} oventrop

Vana cu 3 cai
Tri CTB

Instructiuni de utilizare




Vana cu 3 cai

Cuprins

Pagina
1. Informatii generale ... 4
1.1 Destinatia iNStrUCTIUNIION .........oooiiiiiii et 4
1.2 (07010111 0 TUL (0| B 1LY = PP PP PPPPPPRRN 4
1.3 (070701 ¢= o7 NP OUPPPPTPPR 4
1.4 ST 0 0] o] [0 o] (o T 1 (U EEERR PP 4
2. Informatii referitoare la siguranta ..............ccoomiiiiiiii 4
21 Utilizarea conforma CuU desStinatia ...........ooiiiiiiiii e 4
2.2 F N =T (] 41T 0L (PSP 4
2.3 INStructiuni de SIGUIANTE. ... ... e 4
2.3.1  Pericol datorat calificarii insuficiente @ personalului ..............ccooiiiiiiiiiiii e 4
2.3.2  PASIrarea iNSIIUCTIUNIION ... .. .uieiiiiiiiiiiie e nnnnes 5
2.3.3 Pericol de accidentare din cauza greutatii proprii mari @ Vanei .........cccceevvieiiiiiiiiiiiiceee e 5
2.3.4 Pericol de arsuri la atingerea armaturilor si suprafetelor fierbinti....................ooo 5
2.3.5 Pericol de accidentare in cazul manipuldrii NeCOrespuNZatoare ... 5
3. Descriere tehNICA...........ooiiiiiiei 5
3.1 SETUCTUIE ...ttt oot e e et e e et e e e et e e e e et e e et e e e e e e e e ine e e e e eanees 5
3.2 Descrierea fUNCHONEI ..ot eneee e 5
3.3 D= (= 0 = o1 1o 6
4, ACCESONi coiiiiiiiiiiiiii 7
41 A CTUATOAIE e 7
4.2 Regulatoare de tEMPEratUra .......... ... i 8
4.3 Set mufe cu filet (3 DUCALI).........o e 8
5 Transport Si depozitare ... 8
6 IVIONEA] ...uuuueeueeeennnsnnnnnnnnnnnnnnannnnnnnnnnnnnnnnnnnssnmssmmssssssssssmssssssssssSssSREEREERRRERRRRRRRRRRERRERRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRR 8
7. Punerea in fuNCliune ... 9
71 Umplerea, aerisirea si proba de etanseitate ... 9
8 Demontarea si eliminarea deseurilor ... ——————- 9
9 Y 4T 10

1000103434 _10242287 000 01



Vana cu 3 cai
Informatii generale

1. Informatii generale

Instructiunile de utilizare originale sunt in limba germana.

Instructiunile de utilizare in alte limbi sunt traduse din limba
germana.

1.1 Destinatia instructiunilor

Aceste instructiuni de utilizare se aplica pentru vana cu 3 cai
Tri CTB.

Diametru nominal Cod articol
DN 15 1131304
DN 20 1131306
DN 25 1131308
DN 32 1131310
DN 40 1131312
DN 50 1131316

1.2 Continutul livrat

* Vanacu3caiTriCTB
* Instructiuni de utilizare

1.3 Contact

OVENTROP GmbH & Co. KG
Paul-Oventrop-Strafe 1 59939 Olsberg
GERMANIA

www.oventrop.com

Serviciu tehnic de asistenta clienti
Telefon: +49 (0) 29 62 82-234 (Germania)

1.4  Simboluri folosite

@ Indica informatii importante si alte explicatii
suplimentare.

> Necesita efectuarea unei actiuni

. Enumerare

1 Ordine fixa. Indica pasii care trebuie efectuati de
2 la1laX.

[> Rezultatul actiunii

2. Informatii referitoare la
siguranta

2.1 Utilizarea conforma cu destinatia

Siguranta in functionare a vanei cu 3 cai este garantata
numai in cazul utilizarii conform destinatiei sale.

Vana cu 3 cai Tri-CTB serveste la amestecul sau devierea
debitelor in instalatiile de incalzire si racire.

Orice alta utilizare suplimentara si/sau diferita fata de cea
specificata este interzisa si este consideratd neconforma cu
destinatia.

Pretentiile de orice fel emise fata de producator si/sau fata
de reprezentantii acestuia cu privire la pagubele produse in
urma utilizarii neconforme cu destinatia nu vor fi
recunoscute.

Utilizarea conforma cu destinatia include si aplicarea
corectd a acestor instructiuni de utilizare.

2.2 Avertismente
Fiecare avertisment include urmatoarele elemente:

Simbol de avertizare CUVANT-SEMNAL

Tipul si sursa pericolului!
Consecintele posibile ale aparitiei pericolului sau ale
ignorarii avertismentului.

! Posibilitati de evitare a pericolului.

Cuvintele-semnal definesc gravitatea pericolului care
decurge dintr-o anumita situatie.

Semnaleaza un pericol iminent cu grad mare de risc.
Daca nu se iau masuri de preventie, consecintele sunt
moartea sau accidentarea foarte grava.

A\ AVERTISMENT

Semnaleaza un potential pericol cu grad mediu de risc.
Daca nu se iau masuri de preventie, consecintele
posibile sunt moartea sau accidentarea grava.

A

Semnaleaza un potential pericol cu grad redus de
risc. Dacéa nu se iau masuri de preventie, consecintele
posibile sunt accidentarea usoara si reversibila.

ATENTIE

Semnaleaza posibilitatea producerii unor pagube
materiale Tn cazul in care nu se iau masuri de
preventie.

2.3 Instructiuni de siguranta

Acest produs a fost conceput in conformitate cu standar-
dele actuale de siguranta in functionare.

Va rugam sa respectati urmatoarele instructiuni pentru a
utiliza produsul Tn conditii de siguranta.

2.3.1 Pericol datorat calificarii insuficiente a
personalului

Lucrarile la aceasta armatura trebuie executate numai de

catre un tehnician instalator suficient de calificat in acest

scop.

Datorita pregatirii sale profesionale si experientei in

domeniu, precum si datoritéd cunoasterii normativelor

aplicabile, instalatorul este capabil sa execute corect lucrari

la produsul descris.

Utilizatorul

Utilizatorul trebuie instruit de catre instalator cu privire la
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operarea corecta a produsului.

2.3.2 Pastrarea instructiunilor de utilizare

Fiecare persoana care lucreaza cu acest produs trebuie sa
citeasca in prealabil si sa respecte aceste instructiuni, pre-
cum si toate celelalte instructiuni conexe.

Instructiunile trebuie sa fie disponibile la locul de instalare al
armaturii.

T Aceste instructiuni, precum si toate celelalte
instructiuni conexe trebuie predate utilizatorului.

2.3.3 Pericol de accidentare din cauza greutatii
proprii mari a vanei

T La montaj purtati incaltaminte de protectie.

! Pentru montaj, solicitati ajutorul unei a doua
persoane.

2.3.4 Pericol de arsuri la atingerea armaturilor
si suprafetelor fierbinti
! Tnainte de a incepe lucrul, I&sati armatura s& se
raceasca.
! Purtati imbracaminte corespunzatoare de pro-
tectie pentru a evita contactul direct cu armatu-
rile si componentele fierbinti.

2.3.5 Pericol de accidentare in cazul
manipularii necorespunzatoare

Energia inmagazinata, piesele taioase, varfurile si coltu-
rile de pe suprafata si din interiorul armaturii pot provoca
leziuni.

! Tnainte de inceperea lucrului, asigurati-va ca
exista suficient spatiu.

Manevrati cu atentie componentele deschise
sau tdioase.

Pastrati ordinea si curatenia in spatiul de lucru
pentru a evita accidentele.

3. Descriere tehnica

3.1 Structura

Fig. 1: Structura vanei cu 3 céi
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Racord B
Capac de protectie

Racord A
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Racord AB

3.2 Descrierea functionarii

Tri CTB este o vana cu 3 cai ce poate fi utilizata ca ventil
de deviere sau amestec. Pentru utilizarea ca ventil de
deviere, vana Tri CTB dispune de o intrare (AB) si de doua
iesiri (A si B). Agentul termic vehiculat prin armatura este
redirectionat de la o iesire spre cealalta in functie de pozitia
tijei ventilului.

Pentru utilizarea ca ventil de amestec, Tri CTB dispune de
doua intrari (A si B) si de o iesire (AB). Apa calda si apa
rece vehiculate prin ventil sunt amestecate in functie de
pozitia tijei ventilului.

Pentru reglarea si controlul standard in 2 sau 3 puncte, se
utilizeaza actuatoare electrotermice sau cu electromotor
(vezi capitolul 4.1 de la pag. 7) la care trecerea (A-AB) este
deschisa in pozitia inferioara a cursei, iar racord (B) este
inchis.

Fig. 2: Trecerea A-AB

In pozitia superioara a cursei, vana functioneaz invers.

Fig. 3: Trecerea AB-A
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Tn timpul comutarii, Tn instalatie nu se produc ,lovituri de
berbec” cauzate de cresterea brusca a presiunii, iar debitul
volumic ramane aproximativ constant.

n cazul utilizarii in combinatie cu un regulator constant, se
folosesc regulatoarele de temperatura cu senzor submersibil
sau regulatoarele de temperatura cu senzor de contact.
Acestea sunt regulatoare proportionale fara energie auxiliara
si permit si realizarea unor pozitii intermediare. La cresterea

temperaturii inregistrate la senzor, trecerea A-AB se
deschide, iar trecerea B-AB se inchide.

3.3 Date tehnice

Informatii generale

Diametre nominale

DN 15...50

Variante

cu filet exterior conform
ISO 228, cu garnitura plata

Temperatura de functionare

-10...120 °C

Presiune de functionare

max. 16 bar / PN 16

Agent

Apa de incalzire si racire,
conform VDI 2035 sau
ONORM 5195, amestecuri
de apa si glicol cu un pro-
cent de glicol de max. 50%

DN 15 2,4
DN 20 3,8

Valori kvs si presiune DN 25 59

diferentiala max. in bar DN 32 6.6
DN 40 8,9
DN 50 10,7

Racord actuator M30x1,5

Cursa 2,8 mm

Forta de inchidere 90...150 N

Materiale

Corpul armaturii Alama

Miez ventil Alama

Tija Inox

Manson de reglare

DN 15/20/25 plastic
ntarit cu fibra de
sticla

DN 32/40/50 alama

Garnituri ventil

EPDM

Garnituri inelare

EPDM

Piulite olandeze

Alamé sau fonta cenusie

Garnituri racorduri

Garnitura din material fibros

Capac de protectie

Plastic

1000103434 _10242287 000 01
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Fig. 4: Dimensiuni
Racord L H H1 SW* Greutate
[mm] [mm] [mm] [mm] [ka]
DN 15 F 34 58 62 31 30 0,4
DN 20 F1 66 67 33 37 0,6
DN 25 F1va 74 73,5 40 46 1
DN 32 F1v, 82 81,5 43 52 1,4
DN 40 F2 98 93 50 68 2,2
DN 50 F23% 117,4 104,7 58,7 75 2,9

*SW = marimea cheii
4. Accesorii

41 Actuatoare

Actuatoare electrotermice Aktor T, control in 2 puncte

Model Cod articol
230V AC

NC, cablu 1 m 1012415

NC, cablu 2 m 1012452

NC, cablu 5 m 1012455

NC, cablu 10 m 1012459

NC, comutator auxiliar, 1 m 1012435

NO, cablu 1 m 1012425
24V AC

NC, cablu 1 m 1012416

NC, cablu 2 m 1012442
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NO, cablu 1 m 1012426
120 VAC
NC, cablu 1 m 1012420

Actuator electrotermic Aktor T, control
continuu 0...10V

24V AC

NC, cablu 1 m 1012953

Actuatoare cu electromotor Aktor M

230V AC
2/ 3 puncte, cablu 1,5 m 1012729
2 puncte, timp scurt de 1012710
functionare, cablu 1,5 m

24V AC
2/ 3 puncte, 0...10V, cablu 1012725
1,5m
0...10V, cablu 1,5 m, cu 1012726
feedback de pozitie
0...10V, cablu 1,5m, cu 1012717

feedback de pozitie, cu
functie de control de urgenta

2 puncte, timp scurt de 1012711
functionare, cablu 1,5 m

Modbus RTU, cablu 1,5 m 1012745

KNX 1012746

4.2 Regulatoare de temperatura

Regulatoare de temperatura cu senzor submersibil si teaca
senzor cu racord F 2

Interval de reglare Cod articol

Tub capilar: 2.000 mm

20...50°C 1140561
40...70°C 1140562
50...80°C 1140563
70...100°C 1140564

Tub capilar: 5.000 mm

20...50°C 1140571
40...70°C 1140572
70...100°C 1140574

Regulator de temperatura cu senzor de contact si soclu
termoconductibil

Interval de reglare Cod articol

Tub capilar: 2.000 mm

20...50°C 1142861

30...60°C 1142862
40...70°C 1142863
50...80°C 1142864

4.3 Set mufe cu filet (3 bucati)

Set compus din trei mufe cu filet din alama, cu garnitura
plata

Adecvat pentru ventilul Cod articol
DN 15, R %2 1130291
DN 20, R %2 1130292
DN 20, R % 1130293
DN 25, R 1 1130294
DN32,R17% 1130299
DN40,R 1% 1130295
DN40,R1 7% 1130296
DN 50,R 2 1130298

5. Transport si depozitare

Transportati produsul Tn ambalajul original.
Depozitati produsul in urmatoarele conditii:

Interval de temperatura -20°C la +60°C

Umiditatea relativa max. 95% fara condens

a aerului

Particule A se pastra la loc uscat si ferit de praf

Factori mecanici A se proteja de socuri

mecanice

A se proteja de radiatiile UV si de

Radiatii radiatia solar4 directs

A nu se depozita impreuna cu
solventi, chimicale, acizi, carburanti
s.a.m.d.

Factori chimici

6. Montaj

A\ AVERTISMENT

Pericol de accidentare cu armaturi sub presiune!
Scurgerile de lichide sub presiune pot provoca
accidentari.

! Executati lucrarile numai cand instalatia nu este
sub presiune.

¥ n cazul retehnologizarii unei instalatii existente:
Goliti instalatia sau inchideti conductele de ali-
mentare ale respectivului segment de instalatie si
depresurizati-l.

Y Purtati ochelari de protectie.

1000103434 _10242287 000 01
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A

Pericol de accidentare la atingerea armaturilor si
suprafetelor fierbinti sau foarte reci!
¥ Purtati imbracaminte de protectie adecvata
pentru a evita contactul direct cu suprafetele si
componentele fierbinti sau foarte reci.
¥ Nu incepeti lucrarile la armatura pana cand
aceasta nu s-a racit complet.

ATENTIE

Pericol de avariere din cauza agentilor de gresare!
Garniturile se pot deteriora daca se aplica pe ele
lubrifianti sau ulei.
¥ La montaj nu utilizati lubrifianti sau ulei.
Y Dupa caz, impuritatile, precum si resturile de
lubrifiant sau ulei se spala de pe conducte.

La alegerea agentului termic trebuie respectate
standardele tehnice actuale.

Daca agentul termic contine impuritati, este
necesara montarea unui filtru de impuritati pe
conducta de tur.

* Pozitia de montaj a vanei este la libera alegere.

> Asigurati-va ca armatura si conductele nu au
depuneri de impuritati.

> Instalati arméatura fara a exercita tensiuni mecanice.
> Asigurati Tn permanenta accesul usor la armatura.
1 Instalati vana cu 3 cai pe conducté.

2 Insurubati strans vana.

7. Punerea in functiune

71 Umplerea, aerisirea si proba de
etanseitate

1 Umpleti instalatia de incalzire.
2 Aerisiti instalatia de Incalzire.
3 Efectuati o proba de etanseitate conform DIN EN 1264.

8. Demontarea si eliminarea
deseurilor

La sfarsitul ciclului de viata al produsului sau in cazul
unei defectiuni ireparabile, armatura trebuie demontata si
eliminata conform normelor de protectie a mediului,
respectiv componentele sale trebuie reciclate.

1000103434_10242287 000 01

ATENTIE

Pericol de poluare a mediului!
Eliminarea necorespunzatoare a deseurilor poate
duce la poluarea mediului inconjurator.

' Eliminati ambalajul respectand normele de
protectie a mediului.
Pe céat posibil, dati componentele la reciclare.

¥ Eliminati componentele nereciclabile in
conformitate cu prevederile locale.
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9. Anexa
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Fig. 5: Diagrama de debit

DN 15 DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50
Valoare kvs 24 4,3 53 7.8 8,4 10,6
AP max. 3 bar 2 bar 1 bar 1 bar 1 bar 0,75 bar
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Wir regeln das. Seit 1851.

Oventrop GmbH & Co. KG - Paul-Oventrop-Str.1 - 59939 Olsberg
Tel. +49 2962 820 - Fax +49 2962 82400 - mail@oventrop.com - www.oventrop.com
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Three-way valve
General information

1. General information

The original operating instructions are written in German.

The operating instructions in other languages have been
translated from German.

11 Validity of the instructions

These instructions are valid for the Tri CTB three-way
valve.

Nominal size Item numbers

DN 15 1131304
DN 20 1131306
DN 25 1131308
DN 32 1131310
DN 40 1131312
DN 50 1131316

1.2 Scope of delivery
e Tri CTB three-way valve

e Operating instructions

1.3 Contact
OVENTROP GmbH & Co.KG
Paul-Oventrop-StraBe 1
59939 Olsberg

GERMANY
www.oventrop.com

Technical customer service
Phone: +49 (0) 29 62 82-234

1.4 Symbols used

Highlights important information and further

additions.
> Action required
° Enumeration
1 Fixed order. Steps 1 to X.
2
> Result of action

2. Safety-related information

21 Intended use

Operational safety is only guaranteed if the product is
used as intended.

The Tri-CTB three-way valve is used for mixing or diverting
volume flows in heating and cooling systems.

Any further and/or different use is considered unintended
use.

Claims of any kind against the manufacturer and/or his
authorised representatives for damage resulting from
unintended use cannot be recognised.

Intended use also includes correct compliance with these
instructions.

2.2 Warnings

Each warning contains the following elements:

Warning symbol SIGNAL WORD

Type and source of danger!
Possible consequences if the danger occurs or the
warning is ignored.

T Ways to avoid the danger.

Signal works define the severity of the danger posed by a
situation.

Indicates an imminent danger with high risk. If the
situation is not avoided, death or most serious bodily
injuries will result.

A\ WARNING

Indicates a possible danger with moderate risk. If the
situation is not avoided, death or serious bodily injuries
may result.

A\

Indicates a possible danger with lower risk. If the
situation is not avoided, minor and reversible bodily
injuries will result.

NOTICE

Indicates a situation that can potentially result in damage
to property if not avoided.

2.3 Safety instructions

We have developed this product in accordance with
current safety requirements.

Observe the following instructions for safe use.

2.3.1 Danger due to insufficient personnel
qualification
Work on this product may only be carried out by suitably

qualified specialist tradespeople.

Due to their professional training and experience as well
as knowledge of the relevant legal regulations, qualified
specialist tradespeople are able to carry out work on the
described product in a professional manner.

Operator
The operator must be instructed in the operation by
specialist tradespeople.

2.3.2 Availability of the operating instructions

Every person who works with this product must have read
and apply these operating instructions and all applicable

1000103434 _10242287 000 01
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instructions.
The instructions must be available at the place of use of
the product.

I Pass on these instructions and all applicable
instructions to the operator.

2.3.3 Risk of injury due to high dead weight
of the product
I Wear safety shoes during installation.
I Call in a second person for the installation.

2.3.4 Risk of burns on hot components and
surfaces

I Allow the product to cool down before working
onit.
T Wear suitable protective clothing to avoid

unprotected contact with hot fittings and system

components.

2.3.5 Risk of injury from improper work

Stored energy, angular components, points and corners on

and in the product can cause injuries.

I Ensure there is sufficient space before starting
work.

Handle open or sharp-edged components with
care.

Keep the working area tidy and clean to avoid
sources of accidents.

3. Technical description

31 Design

Fig.1:  Three-way valve design

1 Connection B

2 protection cap
3 Connection A
4

Connection AB

1000103434 _10242287 000 01

3.2 Functional description

The Tri CTB is a three-way valve which can be used as
diverting or mixing valve. When used as diverting valve,
the Tri CTB has one inlet (AB) and two outlets (A und B).
Depending on the spindle position, the flow is diverted to
either outlet A or outlet B.

When used as mixing valve, the Tri CTB has two inlets (A
and B) and one outlet (AB). Depending on the spindle
position, the flow is mixed between inlet A and B.

Thermal or motorised actuators are used for commercially
available on/off / floating controllers and controls (see
chapter 4.1.1 on page 17) whereby the passage (A-AB)

is open in the lower stroke position and connection (B) is
closed.

Fig.2:  Passage A-AB

In upper stroke position, it is the other way round.

Fig.3:  Passage AB-A

No pressure surges occur in the system during the

changeover and the volume flow remains almost constant.

When used with a modulating controller, the temperature
controllers with immersion sensor or temperature
controllers with contact sensor are used. These are
proportional controllers requiring no auxiliary energy and
allowing intermediate positions. When the temperature at
the sensor rises, passage A-AB is opened and B-AB is
closed.

15



Three-way valve

Technical description

3.3 Operating elements and displays

3.4 Technical data

General

Nominal sizes

DN 15...50

Variants

With external thread
according to ISO 228, flat
sealing

Operating temperature

-10...120°C

Operating pressure

max. 16 bar / PN 16

Medium

Heating and cooling water
according to VDI 2035 or
ONORM 5195, water-
glycol mixtures with max.
50 % glycol content

DN 15 2.4
DN 20 3.8

Kvs values and max. DN 25 5.9

differential pressureinbar  pp 32 6.6
DN 40 8.9
DN 50 10.7

Actuator connection M30x 1.5

Stroke 2.8 mm

Closing force 90...150 N

Materials

Body Brass

Valve insert Brass

Spindle

Stainless steel

Regulating sleeve

DN 15/20/25 glass fibre
reinforced plastic

DN 32/40/50 brass

Valve seals EPDM

O-rings EPDM

Union nuts Brass or cast iron
Connection seals Fibre seal
Protection cap Plastic

1000103434 _10242287 000 01



Three-way valve
Accessories and spare parts
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Fig.4: Dimensions
Connection L H H1 5\ Weight
[mm] [mm] [mm] [mm] [ka]
DN 15 G 58 62 31 30 0.4
DN 20 G1 66 67 33 37 0.6
DN 25 Gl 74 73.5 40 46 1
DN 32 Gl 82 81.5 43 52 1.4
DN 40 G2 98 93 50 68 2.2
DN 50 G23% 117 .4 104.7 58.7 75 2.9

4. Accessories and spare parts

41 Accessories

411 Actuators

Aktor T thermal actuators, on/off

Version ltem
number
230V AC
NC, cable 1 m 1012415
NC, cable 2 m 1012452
NC, cable 5m 1012455
NC, cable 10 m 1012459
NC, auxiliary switch, cable 1 m 1012435
NO, cable 1 m 1012425
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Three-way valve
Transport and storage

24V AC 40...70°C 1142863
NC, cable 1Tm 1012416 50...80°C 1142864
NC, cable 2 m 1012442
NO. cable 1 m 1012426 41.3 Threaded tailpipes
Set consisting of three threaded tailpipes made of
120V AC brass, flat sealing
NC, cable Tm 1012420 Suitable for valve Item number
Aktor T thermal actuator, DN 15,R 2 1130291
0...10 V modulating
DN 20,R 2 1130292
24V AC
DN 20,R %% 1130293
NC, cable T m 1012953
DN 25,R1 1130294
Aktor M motorised actuators
DN 32,R1"Va 1130299
230V AC
DN 40,R1 " 1130295
On/off / Floating, cable 1.5 m 1012729
DN 40,R1"2 1130296
On/off, short running time, cable 1.5 m 1012710
DN 50,R 2 1130298
24V AC
On/off, floating, 0...10 V, cable 1.5 m 1012725
5. Transport and storage
0..10V, cable 1.5 m 1012726
Transport the product in its original packaging.
0..10V,cable1.5m 1012717 Store the product under the following conditions:
On/off, short running time, cable 1.5 m 1012711
Temperature range  -20°C to +60°C
Modbus RTU, cable 1.5 m 1012745
Relative air Max. 95% non-condensing
KNX 1012746 humidity
Particles Store in a dry and dust-protected
41.2 Temperature controllers place
Temperature controller with immersion sensor and Mechanical Protected from mechanical shock
immersion sleeve G 2 influences
Setting range [tem number Radiation Protected from UV ray and direct
Capillary tube: 2,000 mm sunlight
20...50 °C 1140561 Chemical Do not store t°.gefher ‘."(’j'thf |
influences solvents, chemicals, acids, fuels or
40..70 °C 1140562 similar substances
50...80 °C 1140563
70..100 °C 1140564

Capillary tube: 5,000 mm

20..50°C 1140571
40...70 °C 1140572
70..100 °C 1140574

Temperature controller with contact sensor and heat
conducting base

Setting range Iltem number

Capillary tube: 2,000 mm
20...50°C 1142861
30...60°C 1142862
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Three-way valve
Mounting

6. Mounting

Risk of injury from pressurised components!
Media escaping under pressure can cause injuries.

I Only carry out installation work when the

system is depressurised.

For retrofitting an existing system: Drain the
system or shut off the supply pipes of the
system section and depressurise the system
section.

T Wear safety goggles.

A\

Risk of injury on hot or cold components and
surfaces!

I Wear suitable protective clothing to avoid
unprotected contact with hot or cold fittings
and system components.

I If necessary, wait until the product has
approximately reached the ambient
temperature before working on it.

NOTICE

Damage to property due to lubricants!

Seals can be destroyed by the use of greases or oils.

Do not use greases or oils during mounting.

If necessary, flush dirt particles and grease and
oil residues out of the pipework.

the current state of the art.

a strainer in the supply pipe.

When selection the operating medium, observe

If the operating medium is contaminated, install

e The installation position is basically arbitrary.

P Make sure that the product and pipework are free from

contamination.
P Install the product free of tension.
P Make sure that the product remains easily accessible.
1 Install the three-way valve in the pipework.

2 Screw the three-way valve on tightly.

7. Commissioning

71 Filling, venting and checking for
leaks

1 Fill the heating system.

2 Vent the heating system.

3 Carry out a leak test according to DIN EN 1264.

1000103434 _10242287 000 01

8. Dismantling and disposal

When the product reaches the end of its service life or has
an irreparable defect, it must be dismantled and disposed
of in an environmentally friendly manner or the
components must be recycled.

NOTICE

Risk of environmental pollution!
Incorrect disposal can lead to environmental
damage.

I Dispose of packaging materials in an
environmentally friendly manner.

If possible, recycle the components.

Dispose of non-recycable components
according to local regulations.
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Three-way valve

Appendix

9. Appendix
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Fig.5:  Flow chart

DN 15 DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50

Kvs value 2.4 43 53 7.8 8.4 10.6
max. AP 3 bar 2 bar 1 bar 1 bar 1 bar 0.75 bar
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Valvula de tres vias
Informacién general

1. Informacién general

Las instrucciones de funcionamiento originales estan
escritas en aleman.

Las instrucciones de funcionamiento en otros idiomas han
sido traducidas del aleman.

11 Validez del manual de

instrucciones

Estas instrucciones corresponden a la valvula de tres vias Tri
CTB.

Diametro nominal Nuamero de articulo

DN 15 1131304
DN 20 1131306
DN 25 1131308
DN 32 1131310
DN 40 1131312
DN 50 1131316

1.2 Alcance de suministro
e Valvula de tres vias Tri CTB

e Instrucciones de uso

1.3 Contacto
OVENTROP GmbH & Co.KG
Paul-Oventrop-StraBe 1
59939 Olsberg

ALEMANIA
www.oventrop.com

Servicio técnico de atencién al cliente
Teléfono: +49 (0) 29 62 82-234

1.4 Simbolos utilizados

Indica informacion importante y
complementaria.

> Llamada a la accién
° Enumeracion
1 Orden fijo. Pasos de accién 1 a X.
2
> Resultado de la accién

2. Informacién de seguridad

21 Uso previsto

La seguridad de funcionamiento sélo esta garantizada si el
producto se utiliza seguin lo previsto.

La valvula de tres vias Tri-CTB se utiliza para mezclar y
distribuir caudales volumétricos en sistemas de calefaccion

y refrigeracién.

Cualquier uso que vaya mas alla y/o sea diferente a éste se
considera un uso inadecuado.

No se aceptaran reclamaciones contra el fabricante y/o sus
intermediarios por dafios causados por un uso inadecuado.

El uso adecuado también incluye el cumplimiento correcto
de estas instrucciones.

2.2 Advertencias
Cada advertencia contiene lo siguiente:

Simbolo de advertencia

PALABRA DE
) z \
iTipo y fuente del peligro!
Posibles consecuencias si se produce el peligro o se

ignora la advertencia.

A

! Formas de evitar el peligro.

Las palabras de sefal definen la gravedad del peligro que
representa una situacion.

Indica un peligro inminente con alto riesgo. Si esta
situacién de peligro no se evita, pueden producirse
lesiones graves e incluso mortales.

A\ ADVERTENCIA

Indica un posible peligro de riego medio. Si esta situacion
de peligro no se evita, pueden producirse lesiones graves
e incluso mortales.

A

Indica un posible peligro de menor riesgo. Si esta situacién
de peligro no se evita, pueden producirse lesiones
corporales leves y reversibles.

ATENCION

Advierte de una situaciéon que puede provocar dafios
materiales si no se evita.

2.3 Instrucciones de seguridad

Hemos desarrollado este producto de acuerdo con los
requisitos de seguridad vigentes.

Observe las siguientes instrucciones para garantizar un uso
seguro.

2.31 Peligro debido a la insuficiente
cualificacion del personal

Solo deben trabajar con este producto profesionales lo
suficientemente cualificados.

Gracias a su formacion profesional y a su experiencia, asi
como a su conocimiento de la normativa legal pertinente,
los especialistas cualificados son capaces de ejecutar de
forma profesional operaciones en el producto descrito.

Operador
El operador debe recibir las instrucciones de un especialista.
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Valvula de tres vias
Descripcidén técnica

2.3.2 Disponibilidad de las instrucciones de
funcionamiento

Toda persona que trabaje con este producto debe leery
respetar este manual y todas las instrucciones aplicables.

Las instrucciones deben estar disponibles en el lugar de uso
del producto.

I Proporcione este manual y todas las
instrucciones aplicables al operador.

2.3.3 Riesgo de lesiones debido al elevado
peso del producto
I Utilice calzado de seguridad durante el montaje.

I Pida a una segunda persona que le ayude en la
instalacion.

2.3.4 Riesgo de lesiones en superficies y
racores calientes

Deje que el producto se enfrie antes de iniciar las
operaciones.

Use indumentaria de proteccion adecuada

para evitar que el cuerpo entre en contacto de
forma directa con accesorios y piezas del equipo
calientes.

2.3.5 Riesgo de lesiones por actividades
inadecuadas

La energia almacenada, las piezas afiladas, los puntos y las

esquinas del producto pueden provocar lesiones.

I Asegurese de que haya suficiente espacio antes
de comenzar a operar.

Manipule los componentes abiertos o afilados
con cuidado.

Mantenga el area de trabajo ordenaday limpia
para evitar posibles accidentes.

3. Descripcion técnica

31 Disefno

Fig.1:  Disefio de la védlvula de tres vias
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Conexién B
Tapa protectora para el disefio

Conexién A

A W N -

Conexién AB

3.2 Descripcién del funcionamiento

La Tri CTB es una valvula de tres vias que puede utilizarse
como valvula de distribuciéon o mezcladora. Para su uso
como valvula de distribucién, la Tri CTB tiene una entrada
(AB) y dos salidas (A y B). El fluido que circula se desvia de
una salida a otra en funcion de la posicién del husillo.

Para su uso como valvula mezcladora, la Tri CTB tiene dos
entradas (Ay B) y una salida (AB). El medio que circula se
mezcla en funcion de la posicion del husillo.

Los actuadores térmicos o motorizados se utilizan para los
reguladores y mandos de dos o tres puntos disponibles en
el mercado (véase el capitulo,4.1 en la pagina 27), en los
que el paso (A-AB) esta abierto en la posicién de carrera
inferior y la conexién (B) esta cerrada.

Fig.2:  Flujo A-AB

Lo contrario ocurre en la posicién de carrera superior.

Fig.3:  Flujo AB-A

No se producen incrementos de presién en el sistema
durante el cambio y el caudal volumétrico permanece casi

25
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Valvula de tres vias
Descripcidén técnica

constante.

Cuando se utiliza con un regulador continuo, se emplean
reguladores de temperatura con sondas de inmersién o
reguladores de temperatura con sondas de contacto. Se

trata de reguladores proporcionales sin energia auxiliar que
también admiten posiciones intermedias. Cuando aumenta
la temperatura en el sensor, se abre el paso A-ABy se cierra

B-AB.

3.3 Datos técnicos

General

Didmetros nominales

DN 15...50

Variantes

con rosca exterior seguin
ISO 228, sello plano

Temperatura de
funcionamiento

-10...120°C

Presién de funcionamiento

max. 16 bar / PN 16

Medio

Agua de calefacciény
refrigeracion, segtin VDI
2035 0 ONORM 5195
mezclas de aguay glicol
con un contenido maximo
de glicol del 50 %

DN 15 2,4
DN 20 3,8
Valores Kvs y presion DN 25 59
diferencial max. en bar DN 32 6,6
DN 40 8,9
DN 50 10,7
Conexién del actuador M30x1,5
Carrera 2,8 mm
Fuerza de cierre 90...150 N
Materiales
Alojamiento Latén
Inserto de valvula Laton

Husillo

Acero inoxidable

Manguito regulador

DN 15/20/25 Plastico
reforzado con fibra de
vidrio

DN 32/40/50 Latén

Juntas de valvulas

EPDM

Juntas téricas

EPDM

Tuerca de unién

Laton o fundicién gris

Juntas de conexién

Junta de fibra

Tapa protectora para el
disefio

Plastico
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Valvula de tres vias

Accesorios

Fig.4: Dimensiones

DN 15
DN 20
DN 25
DN 32
DN 40
DN 50

4. Accesorios

41 Antriebe

Actuador T actuadores térmicos, 2 puntos

Versién Numero de articulo
230 VAC

NC, cable 1 m 1012415

NC, cable 2 m 1012452

NC, cable 5m 1012455

NC, cable 10 m 1012459

NC, interruptor auxiliar, 1 1012435

m

NO, cable 1m 1012425
24V AC

NC, cable 1 m 1012416

1000103434 _10242287 000 01

~ Lk
I
| |
- L -
Conexién L Al Al1
[mm] [mm] [mm]
G 58 62 31
G1 66 67 33
GlVa 74 73,5 40
Gl 82 81,5 43
G2 98 93 50
G23¥s 117,4 104,7 58,7

Ancho de
llave
[mm]

30
37
46
52
68
75

Peso
[kl
0,4
0,6

1,4
2,2
2,9
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Valvula de tres vias
Transporte y almacenamiento

NC, cable 2m 1012442 Tubo capilar: 2.000 mm
NO, cable Tm 1012426 20...50 °C 1142861
120V AC 30...60 °C 1142862
NC, cable 1Tm 1012420 40...70 °C 1142863
Actuador T actuador electrotérmico, 50...80 °C 1142864
0...10V continuo
24V AC 4.3 Juego de boquilla roscada (triple)
NC, cable Tm 1012953 Juego compuesto por tres boquillas roscadas de latén,

. con junta plana
Actuador M actuadores motorizados J P

230V AC Apto para valvula Ndmero de articulo
1

2/3 puntos, cable 1,5 m 1012729 DN 15, R Y2 1130291

DN 20,R V. 1130292
2 puntos, corta duracién, 1012710 ORY 30
cable1,5m DN 20,R 34 1130293

24V AC DN 25,R1 1130294

2/3 puntos, 0...10V, cable 1012725 DN32,R1Va 1130299
1,5m

DN 40,R 1V 1130295
0...10V, cable 1,5 m con 1012726
informacién de posicién DN 40,R1%2 1130296
0..10V, cable 1,5 m con 1012717 DN 50,R 2 1130298
informacién de posiciony
funcién de ajuste de
emergencia 5. Transporte y almacenamiento
2 puntos, corta duracion, 1012711 Transporte el producto en su embalaje original.
cable1,5m Condiciones de almacenamiento:
Modbus RTU, cable 1,5 m 1012745

Rango de -20°C hasta +60°C
KNX 1012746 temperatura

Humedad relativa hasta un 95% sin condensacion

4.2 ReQUIador de temperatura Particulas Seco y protegido contra el polvo

Regulador de temperatura con sonda de inmersion y Infl . P id |
vaina de inmersién n ulen.aas rote’g! o contra golpes
G mecdnicas mecanicos

Protegido contra la radiacion UVy

Rango de ajuste Ndmero de articulo Radiacién .
la luz solar directa

Tubo capilar: 2.000 mm .
No almacenar junto con

20...50°C 1140561 Inf!ue:nCIas disolventes, productos quimicos,
quimicas - .
acidos, combustibles, etc.
40...70°C 1140562
50...80 °C 1140563
70...100 °C 1140564

Tubo capilar: 5.000 mm

20...50°C 1140571
40...70°C 1140572
70..100°C 1140574

Regulador de temperatura con sensor de contacto y base
conductora del calor

Rango de ajuste Numero de articulo
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Valvula de tres vias
Montaje

6. Montaje

A\ ADVERTENCIA

iRiesgo de lesiones debido a las valvulas bajo
presion!

Las fugas de material bajo presién pueden causar
lesiones.

T Realice siempre todos los trabajos de instalacién
solo con el sistema despresurizado.

I Al reequipar un sistema existente: Drene el
sistema o cierre los conductos de suministro de
la seccién del sistema y despresurice la seccién
del sistema.

I Use gafas de seguridad.

A\

iRiesgo de lesiones por superficies o componentes
calientes o frios!

I Use indumentaria de proteccion adecuada
para evitar que el cuerpo entre en contacto de
forma directa con accesorios y piezas del equipo
calientes o frios.

I Si es necesario, espere hasta que la valvula haya
alcanzado aproximadamente la temperatura
ambiente.

ATENCION

iDafos causados por el lubricante!
La grasay los aceites pueden dafar las juntas.

No utilice grasas ni aceites durante el montaje.

Si es necesario, retire las particulas de suciedad
y los residuos de grasa y aceite del sistema de
tuberias.

Tenga en cuenta los uUltimos avances en este
campo a la hora de seleccionar el medio de
funcionamiento.

Si el medios de funcionamiento esta sucio,
utilice un colector de suciedad en la tuberia de
alimentacion.

e La posicién de instalacion es basicamente
arbitraria.

Asegurese de que el producto y las tuberias estén libres
de suciedad.

>
P Instale el producto sin tension.
>

Asegurese de que se pueda acceder facilmente al

producto.
1 Inserte lavalvula de tres vias en el tubo.
2 Enrosque lavalvula de tres vias.

1000103434 _10242287 000 01

7. Puesta en marcha

71  Llenado, purgado y comprobacién
de fugas

1 Llene el sistema de calefaccién.

2 Purgue el sistema de calefaccion.

3 Realice una prueba de fugas de acuerdo con DIN EN
1264.

8. Desmontaje y eliminacion

Cuando se alcance el fin de la vida util del producto o se
produzca un defecto irreparable en el mismo, debera
desmontarse y desecharse de forma respetuosa con el
medioambiente, es decir, se deberan reciclar los
componentes.

ATENCION

iRiesgo de contaminacion ambiental!
La eliminacion inadecuada puede provocar dafios en
el medio ambiente.

I Deseche el material de embalaje de forma
respetuosa con el medio ambiente.

Si es posible, recicle los componentes.

I Deseche los ingredientes no reciclables de
acuerdo con la normativa local.
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Apéndice

9. Apéndice
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Fig.5:  Diagramas de flujo
DN 15 DN 20 DN 25 DN 32 DN 40 DN 50

Valor de KVS 2,4 43 53 7.8 8,4 10,6
max. AP 3 bar 2 bar 1 bar 1bar 1 bar 0,75 bar
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